



赤壁市官塘驿镇府大楼



湖北冠生竹纤维制品有限公司开工典礼



湖北冠生竹纤维制品有限公司总平规划图

全力打造省级重点中心镇

来自咸宁市「十强」乡镇赤壁市官塘驿镇的报道

建设宜居古驿
开发生态竹乡

核心提示:

过去的一年,赤壁市官塘驿镇认真贯彻落实科学发展观,以工业化为主导,以城镇化为依托,以农业产业化为基础,紧紧围绕“建设宜居古驿,开发生态竹乡,全力打造省级重点中心镇”这一主题,开拓创新,克难奋进,全镇呈现出经济持续稳定增长、社会事业蓬勃发展、民生大为改善、人民安居乐业、社会和谐稳定的大好局面。去年,该镇实现国内生产总值20.60亿元,同比增长32.7%;完成税收2724万元,同比增长34.5%;完成规模以上工业增加值39450万元,占计划的107.2%;农民人均纯收入9100元,同比增长15.3%。

农村发展添活力

落实惠农政策 全镇去年共落实退耕还林补贴135.38万元、粮食直补资金73.84万元、综合直补资金530.97万元、油菜良种补贴19.75万元、玉米良种补贴4.93万元、早中晚稻良种补贴99.08万元,家电下乡补贴150.44万元,完成水稻保险金26万元;共申报“一事一议”项目22个,争取财政奖补资金100万元。

加大农业投入 在“三万”活动中,该镇投入资金550余万元,挖修当家塘370余口;投资3000万元的汀泗河兴地灭螺项目已经完工。投资600万元对陈三塘、茅屋塘、灯笼山水库进行险情加固。投资125万元对泉口湖大堤进行加固维修。争取1200万元资金的双黄渠道改造项目正在实施。总投资3000万元的御屏半岛猕猴桃有机数字化果园建设已成规模,并成为全省经济作物现场会的参观示范点。

改善农村环境 安装太阳能85个,节能灶104个;投入资金近200万元,建容量为100多立方米的水塔4个,基本解决了长期困扰随阳山区人民吃水难问题。

招商引资见成效

抓好引进企业建设 去年,该镇引进企业5家,注册资金达15.5亿元。湖北冠森竹纤维制品有限公司“三通一平”、围墙、门楼和1.3万平方米的厂房建设已完工,部分机械设备已进驻厂房;利源林农开发公司投资3000万元的二期改扩建工程已经完工,企业产销两旺;总投资2亿元的(蒙牛)新时代牧业有限公司占地面积200亩,一期投资8000万元,已完全征地、“三通一平”、青饲窖、1万平

方米厂房建设工作;总投资6000万元的湖北马里兰生物技术制药有限公司,占地面积50亩,可年创税收100万元,目前完成征地拆迁和“三通一平”工作;投资6000万元的湖北农运责任有限公司,已完成征地等基础设施建设;全镇三大工业园区基础设施建设共投入资金1.2亿元。

做好签约企业服务 已签约的蔡亨记竹纤维责任有限公司,总投资4.2亿元,现已注册;投资2亿元的葛洪养生园已有签约意向;投资3亿元的赤壁市三乐农林生态旅游责任有限公司已落户张司边村,将打造休闲农业观光生态养生旅游产业。

城乡建设结硕果

城镇建设成效显著 基础设施建设不断完善,生态和人居环境不断优化,为建设宜居古驿奠定了坚实的基础。

合理布局科学规划 聘请湖北孝感学院设计院对我镇进行小城镇修编,制定出了切实可行的官塘总体规划。

全面整改优化环境 拆除中心街道乱搭乱建违章棚店38个,购置塑料卫生桶40个,建固定垃圾池100个。投资5多万元在中心镇区划设警示斑马线,出租车停车位。通过清渣子、治车子、顺摊子的三乱整治活动,使镇区面貌大为改观。在全市小城镇综合治理评比中获得第三名的好成绩。投资120万元完成了街道绿化,路灯建设;投资3574.9万元的矿务局棚户区改造项目已全部竣工。总面积2万平方米的广场商住街项目已签约,地下工程已全部完工。占地面积80亩的金湾农贸大市场项目已完全完成土地平整和部分拆迁;专项资金475万元的镇区污水处理配套管网项

目完成招拍挂工作;古驿文化广场改造项目即将完工,公立幼儿园项目已开始三通一平工作。这将大大改善小城镇面貌、提升城镇品位。

生态旅游大发展

紧抓葛仙山生态旅游区建设 被赤壁市政府纳入“十二五”规划的机遇,积极搞好葛仙山旅游开发工作。邀请湖北省道教协会会长吴诚真道长来葛仙山考察,开展葛洪养生文化研讨,接待了许多来自韩国、台湾和国内的知名学者、道教人士和大量游客,大大提高了葛仙山的知名度;加快葛仙山旅游基础设施建设,对葛仙山修道院进行了整修,拓宽了上山路和临时停车场,修建了葛仙山砌石游步道,解决了葛仙山核心景区供水问题,建立了8户具有当地农家特色的旅游接待示范户;与武汉鼎海贸易有限公司签订《仙人洞旅游开发意向性协议书》,该公司拟投资3亿元,对葛仙山仙人洞旅游资源进行整体开发,将其打造成融观光、休闲、体验、影视拍摄为一体的“桃源仙人洞”景区。

党建民生齐并进

加强组织建设 建好村党组织领导班子队伍,加强村干部后备队伍建设,提高执政水平;建立民主管理、村务公开和党员议事会等制度,加强民主监督力度,促使党员干部严格按照制度和规章办事;投资1500万元新建村级党员群众服务中心14家,改造办公场所11家,为创建基层组织示范镇打下良好的基础;坚持开展村级班子及主职干部工作实绩考核的“双述双评”制度。

落实国家政策健全社会保障体系 全镇享受城镇低保对象414户共632人,月保金额达到29.8万元;享受农村低保对象2388户共2701人,月保金额达到55.08万元;大病救助户130人,其发放资金52多万元;新型农村养老保险人口达到15116人,参保率达到99.43%;共投入资金180万元完成240户危房改造。推进综治维稳,全年共接来访群众569人次,受理信访件52宗,共调处矛盾纠纷160宗,结案率为93%;列入专款140余万元,解决31名业主养老保险问题。全面落实人口与计划生育工作责任制,加大计划生育经费投入,加强了流动人口的管理及计划生育工作队伍建设,提高依法行政水平和服务水平。文教卫事业均衡发展,投资600多万元对镇中、镇小进行维修改造,建全市农村示范学校,官塘中

学作为全市均衡教育示范学校多次接待省、市领导的检阅,获得一致好评。官塘驿镇卫生院强化内部管理,服务质量得到提升。举办“伴着书香飞翔”读书演讲比赛,丰富了群众业余生活。

【2013年工作重点】

2013年工作要求:认真贯彻落实十八大、省十次党代会和市委八届二次全会精神,以科学发展观为指导,紧紧围绕“建设宜居古驿,开发生态竹乡,全力打造省级重点中心镇”的总体目标,进一步解放思想,抢抓机遇,秉承敢于争先,勇于担当,谦虚谨慎,艰苦奋斗的理念,为建设和谐幸福新官塘而努力奋斗!

2013年主要目标:地区生产总值增长16%,税收增长18%,规模以上工业增加值增长16%,社会固定资产投资增长25%,完成固定资产投资2.5亿元,农民人均纯收入增长10%,解决新就业劳动力800人,人口自然增长率控制在7‰以内。

2013年工作思路:围绕一个中心,推动两大工程,抢抓三大机遇,秉承四大理念。围绕一个中心:紧紧围绕“建设宜居古驿,开发生态竹乡,全力打造省级重点中心镇”这一总体目标,并不断努力丰富其内涵。推动两大工程:即民生工程和平安创建工作。抢抓三大机遇:即“全国、全省统筹城乡发展的机遇;赤壁市委、市政府支持‘124’战略重点镇,规划建设官塘驿楠竹产业园发展的机遇;咸宁市委常委、赤壁市委书记吴晖同志挂点的机遇。秉承四大理念:“敢为人先,勇于担当,谦虚谨慎,艰苦奋斗”这四种理念。

产业振兴有突破

要以建好园区、舞活龙头、全民创业为重点,加快经济建设。逐步完善园区基础设施,不断增强园区承载力;依托楠竹资源,引进楠竹精深加工企业入住园区,培育楠竹产业链龙头企业,打造楠竹产业加工产业链,壮大竹产业规模。支持冠森竹纤维、嘉力工贸、利源林农等企业创新品牌,开发高档竹地板、竹炭、竹笋食品和重组竹系列产品,做强做大竹产业;要搞好湖北冠森竹纤维制品有限公司、新时代牧业(赤壁)有限公司和马里兰生物技术有限公司三家龙头企业政策协调工作,为企业提供保姆式的服务。加快洽谈的生物复合肥项目、赤壁鹏凡制衣项目进驻园区,确保引进规模以上企业2家。

村镇建设有突破

园区、金湾市场、广场建设工作都必须按规划实施,小城镇建设按总体规划有序发展;尽快推进广场项目建设、污水管网项目、金湾农贸、公立幼儿园等民生工程;以产业园的建设促进小城镇的发展,以小城镇的发展支撑承载产业园区,建好楠竹产业园;以创建省级卫生城镇为契机,加强集镇管理,加大执法力度,对违章建筑、乱摆乱放等行为一查到底,进一步美化、亮化集镇环境。健全社会保障体系,城镇和农村居民符合低保条件对象应保尽保,困难群众及时得到救助,农村合作医疗参保率达98%以上,新型农村社会养老保险覆盖率达100%;扎实推进“万名干部进村洁万家”活动,加快中心村庄建设,按照“三万”活动要求,着力打造幸福宜居村庄;积极争取一事一议、综合开发、血防、小农水、水库整险等方面项目,在扶贫项目、农业合作社项目、科技项目等资金争取上要有新突破;继续在山区村建成500亩笋竹两用林示范基地,以御屏山、西湾猕猴桃基地为龙头发展种植业,以泉口万亩鱼池为中心发展水产养殖业。

生态旅游有突破

积极配合市葛仙山景区建设指挥部,搞好景区规划、征地、项目施工等协调工作,争取尽快开工建设随阳至葛仙山景区二级公路、葛仙山核心景区上山道路、樱花园景区游步道等项目,完善旅游交通;突出随阳葛仙山地方特色,挖掘人文因素,开发特色旅游纪念品、手工艺品、竹制工艺品,包装上市当地独有的土特产;开展葛仙山旅游接待示范户创建活动,扶持葛仙山旅游接待示范户,通过突出葛仙山本地特色,加强统一监督和管理,打造让广大游客信赖的“葛仙山”农家乐品牌,力争到2016年葛仙山旅游接待示范户数达到50家,日接待能力达到2000人次以上;以陆水湖景区总体规划和葛仙山旅游景区规划为蓝图,鼓励有实力的旅游企业参与葛仙山景点开发,今年,力争葛仙山仙人洞旅游项目成功落户。

前程无限好,风正扬帆时。面对新机遇、新亮点、新挑战,古驿人将以更加饱满的热情,更加坚定的信心,团结实干,开拓创新,努力推动经济社会又好又快发展,为建设富裕、民主、文明、和谐的新官塘再创辉煌,为省级战略咸宁实施的宏伟蓝图再添靓点。



湖新时代(赤壁)万头奶牛基地鸟瞰



幸福堰村党员群众服务中心



湖北省利源林农开发有限公司生产车间



御屏山半岛猕猴桃万寿菊栽培基地



西湾猕猴桃基地



泉口湖万亩湘莲种植基地



金湾农贸大市场效果图

